
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προεξήρχε
της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Υψώσεως του
Τιμίου Σταυρού Γενεύης
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Την Κυριακή, στις 27 Φεβρουαρίου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας προέστη της Θείας
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας στη
Γενεύη. Να αναφερθεί ότι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευρίσκετο στη Γενεύη ως επικεφαλής της
αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία συμμετείχε στις εργασίες της
Διορθοδόξου Επιτροπής για την προπαρασκευή της Αγίας και Μεγάλου Συνόδου της Ορθοδοξίας
στο Ορθόδοξο Κέντρο του Οικουμενικού Πατριαρχείου στο Σαμπεζύ Γενεύης από 22 έως 25
Φεβρουαρίου 2011.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος
της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος Βρότσλαβ και Σέτσιν Ιερεμίας της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Πολωνίας, ο Επίσκοπος Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ της Υπερορίου
Ρωσικής Εκκλησίας. Ακόμα συμμετείχαν πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αντιπρόεδρος του
ΤΕΕΣ, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών και στους
διεθνείς οργανισμούς στη Γενεύη πρωθιερέας Μιχαήλ Γκουντιάεφ, κλειδούχος του Ιερού Ναού
Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού πρωθιερέας Παύλος Τσβετκώβ και άλλοι.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας μετέφερε την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στον Προϊστάμενο του Ναού
Επίσκοπο Μιχαήλ και τους ενορίτες και επίσης εξέφρασε τη χαρά του για το Συλλείτουργο, το
οποίο αποτελεί απτή έκφραση της ενότητας, επιτευχθείσης μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και
Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας το έτος 2007. «Δεν είναι η πρώτη φορά που λειτουργούμε εδώ και
χαίρομαι που ο Ναός είναι γεμάτος από πιστούς και ότι κατά τη Θεία Λειτουργία υπάρχει μεγάλη
προσέλευση στη Θεία Κοινωνία ακόμα και των παιδιών. Αυτό μας δίδει ελπίδα στο μέλλον της
Αγίας μας Εκκλησίας εδώ, στη Δυτική Ευρώπη. Αυτό μας δίδει ελπίδα ότι η Ορθόδοξη πίστη θα
μεταδίδεται από γενεά σε γενεά, όπως γινόταν δια μέσου των αιώνων. Έτσι την παραλάβαμε εμείς
και τώρα είναι καθήκον μας να την παραδώσουμε στα παιδιά μας», τόνισε ο Ιεράρχης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κήρυξε τον θείο λόγο, όπου ανέλυσε την ομιλία του Ιησού



Χριστού για τη Φοβερά Κρίση από την ευαγγελική περικοπή της ημέρας. Ο κ. Ιλαρίωνας
υπογράμμισε την ανάγκη της αγαθοεργίας, στην οποία αναφέρεται ο Σωτήρας μας στην ομιλία Του,
ακόμα σε αυτή την επίγεια ζωή, για να μπορέσουμε να συναριθμηθούμε με τα πρόβατα της εκλεκτής
ποίμνης του Χριστού και να κληρονομήσουμε την αιώνια ζωή:

«Σήμερα, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, εορτάζουμε την Κυριακή της Φοβεράς Κρίσεως, μια από
τις ημέρες, που μας προετοιμάζουν για τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Σήμερα η Εκκλησία μας
υπενθυμίζει το πως θα ολοκληρωθεί η ιστορία της ανθρωπότητας και η ζωή του κάθε ανθρώπου. Η
Φοβερά κρίση είναι ένα γεγονός, το οποίο θα πραγματοποιηθεί κάποτε στο μέλλον, αλλά αρχίζει
από εδώ και τώρα, διότι εδώ, στη γη, ζούμε έτσι, ώστε οι μεν τίθενται στα δεξιά του Κυρίου, οι δε
στα αριστερά. Οι μεν εφαρμόζουν τις εντολές Του, οι δε αντιτάσσονται στον Θεό και δε θέλουν να
μετέχουν της ζωής της Εκκλησίας και να ακολουθήσουν την οδό των αρετών, η οποία οδηγεί τον
άνθρωπο στη σωτηρία.

Ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός πολύ ξεκάθαρα και απλά διατύπωσε αυτά, τα οποία περιμένουν τον
άνθρωπο και ποιο είναι το κριτήριο της κρίσεως των ανθρώπων κατά τη Δευτέρα Παρουσία. Όσοι
βοηθούσαν τους πλησίον, μοίραζαν το φαγητό τους με φτωχούς, φιλοξενούσαν τους αστέγους και
δεν άφησε αβοήθητους τους ταλαιπωρημένους, εκείνοι θα τεθούν στα δεξιά του Κυρίου. Λοιπόν, τι
θα γίνει με εκείνους, οι οποίοι κατά την επίγεια τους ζωή σκέφτονται κυρίως τον εαυτό τους, ζουν
τα εγωιστικά και πρόσκαιρα συμφέροντα, δε φροντίζουν τους γύρω τους, δεν ενδιαφέρονται ή
προσπαθούν να μη δίδουν σημασία στις συμφορές και θλίψεις ακόμα και των οικείων τους, και όταν
έρχεται πεινασμένος, γυρίζουν την πλάτη τους αντί να του δώσουν να φάει; Και σε άστεγο το πολύ-
πολύ βοηθάνε με συμβουλές τους, αλλά πολύ περισσότερα τον περιφρονούν; Αυτοί οι άνθρωποι θα
μείνουν αναπολόγητοι κατά τη Φοβερά Κρίση και κανείς δεν πρόκειται να τους προστατεύσει ή να
αμυνθεί, διότι δε βοήθησαν σε κανένα και δεν ευεργέτησαν κανένα.

Δεν είναι τυχαίο ότι η Εκκλησία μας υπενθυμίζει αυτά τα λόγια του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού την
παραμονή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Πολλοί είναι εκείνοι, οι οποίοι νομίζουν ότι η νηστεία
συνίσταται στην αποχή από κρέας, γάλα, τυρί, αυγά και ψάρι. Ενώ την πρώτη εβδομάδα της
Μεγάλης Τεσσαρακοστής θα ακούσουμε λόγια, τα οποία μας εξηγούν την ουσία της ασκήσεως της
νηστείας. Μας υπενθυμίζουν ότι η πορεία της Μεγάλης Τεσσαρακοστής δεν είναι μόνο η οδός για
την αυτοκάθαρση και μετάνοια, αλλά και η οδός της ενεργούς αγαθοεργίας. Και μάλιστα η μετάνοια
δεν είναι μια απλή λύπη για τα πεπραγμένα, δεν είναι μόνο η ανάμνηση των πτώσεών μας στο
παρελθόν, δεν είναι μια απλή προσευχή για να μας συγχωρέσει ο Κύριος τις αμαρτίες μας. Η
μετάνοια είναι η αλλαγή του νου, η καθολική αλλαγή του τρόπου της ζωής και επομένως και η
εφαρμογή των Θείων εντολών και η αγαθοεργία...

Σύμφωνα με το κριτήριο, το οποίο θέσπισε ο Ίδιος ο Θεός, ας να επανεξετάσουμε τη ζωή μας και να



ασπαστούμε την οδό της μετανοίας, να φέρουμε στον Θεό καλούς καρπούς κατά τη διάρκεια της
Τεσσαρακοστής, ώστε να εισέλθουμε επαξίως και στη Μεγάλη Εβδομάδα και να εορτάσουμε
επαξίως και το Πάσχα. Για να μπορέσουμε, όπως μας καλεί η Εκκλησίας, να αγαλλιάσουμε ο ένας
τον άλλο αδελφικά και να συγχωρέσουμε τις αμαρτίες αλλήλων. Κατά τη διάρκεια της ζωής μας να
βοηθάμε τους πλησίον μας όχι δια λόγου, αλλά και δια καλών έργων. Και τότε θα μας ανταμείψει ο
Κύριος και θα μπορέσουμε μετά τη Δευτέρα Παρουσία να βρεθούμε στην ευλογημένη Βασιλεία των
Ουρανών, στην οποία καλούμασε όλοι και όπου για καθένα είναι ετοιμασμένη η δική του κατοικία.
Αμήν».

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα αντιφώνησε ο Επίσκοπος Μιχαήλ. Ακολούθως ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και οι συλλειτουργούντες Ιεράρχες συμμετείχαν στο γεύμα με ενορίτες,
το οποίο παρετέθη στη βιβλιοθήκη του Ναού. Κατά τη διάρκεια του γεύματος ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
αναφέρθηκε στην πορεία των συνεδριάσεων της Διορθοδόξου Προπαρασκευαστικής Επιτροπής και
τη συμμετοχή σε αυτές της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55946/
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